Correction de ’ECUE 7 de ’Examen Blanc n°4 du 21/01/2023

1/ B 2/ CD 3/ ACD 4/ ABC 5/ AC

6/ B 7/ CD 8/ BC 9/ BD 10/ ABCD
11/ ACD 12/ BD 13/ AD 14/ B 15/ A
16/ C 17/ BC 18/ ACD 19/ BCD 20/ A
21/ C 22/ C 23/ ABCD 24/ BCD 25/ ACD
26/ E 27/ ABCD 28/ CD 29/ ABC 30/ A
31/ B 32/ CD 33/ AB 34/ C 35/ AD
36/ A 37/ ABD 38/ BC 39/ BC 40/ AB

QCM1:B

A) Faux : sur une vue frontale latérale

B) Vrai

C) Faux : deuxieme orteil

D) Faux : le regard droit devant

E) Faux

OCM 2:

CD

A) Faux : pas TOUJOURS, attention, c’est le sang oxygéné qui est en rouge et le sang désoxygéné qui est en bleu [I
artere pulmonaire = bleu, veines pulmonaires = rouge

B) Faux : médian = milieu =/= médial = interne

C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

OCM 3:

A) Vrai
B) Faux
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 4:

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Faux
E) Faux

QOCM5:

A) Vrai
B) Faux
C) Vrai
D) Faux
E) Faux

QCM6:

A) Faux
B) Vrai
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QCM 7.

A) Faux
B) Faux
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

ACD

: dernier médiateur chimique (pas dit dans le premier paragraphe de ma fiche mais précisé dans intro SNV)

ABC

. il est perforé en son centre par un canal

AC

: feuillet périphérique + villosités arachnoidiennes

: C’est de I'os spongieux

B

: linverse

: 5 lobes (on n’oublie pas linsula)

:linverse

CD

: inter-hémisphérique

: capsule extréme
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QCM8:BC

A) Faux : olfactif

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : le plus long
E) Faux

QCM9:BD

A) Faux : moteur sensitif
B) Vrai

C) Faux : moteur

D) Vrai

E) Faux

QCM 10: ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM11: ACD

A) Vrai

B) Faux : extra-pyramidale
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM12: BD

A) Faux : c’est la classification internationale qui est la nomenclature de référence

B) Vrai

C) Faux : la classification d’Hovelacque ne divise pas le médiastin en supérieur et inférieur
D) Vrai

E) Faux

QCM13: AD

A) Vrai

B) Faux : hémothorax

C) Faux : mémo LCL (banque)
D) Vrai

E) Faux

QCM14:B

A) Faux : attention ce sont les bronches lobaires pas segmentaires +++

B) Vrai : la base

C) Faux : en Th5, la trachée se divise en bronches pulmonaires/principales droite et gauche, et non pas en
bronches lobaires (mémo : en premier on rencontre les deux bronches pulmonaires = principales, qui se divisent
ensuite en bronches lobaires puis segmentaires... Les lobes sont plus « gros » que les segments donc c’est assez
logique)

D) Faux : piege vicieux pour vérifier que vous lisez bien les mots avec attention & c’est le sommet de Fowler et non
pas Flower (méme si les fleurs c’est joli)

E) Faux

QCM15: A

A) Vrai

B) Faux : I'cesophage est plus a droite, 'aorte descendante est plus a gauche
C) Faux : Th4 ++

D) Faux : c’est le nerf phrénique qui innerve le diaphragme

E) Faux
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QCM16:C

A) Faux : c’est le bord supérieur du manubrium sternal (= incisure jugulaire du sternum) qui se projette en Th2
B) Faux : Th8

C) Vrai

D) Faux : Th12

E) Faux

OCM 17:BC

A) Faux : les oreillettes sont aussi appelés atriums, ce qui est différent des auricules (prolongements creux des
atriums)

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : I'exemple est faux -> ce sont les 4 veines pulmonaires qui transportent du sang oxygéné (des poumons vers
le coeur)

E) Faux

QCM 18 : ACD

A) Vrai

B) Faux : entre I'atrium et le ventricule gauche
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM19: BCD

A) Faux : c’est le péricarde fibreux qui donne ces ligaments
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QOCM20: A

A) Vrai

B) Faux : hématose pas hémostase

C) Faux : hématose pas hémostase

D) Faux : cceur gauche et droit inversés
E) Faux

QCM?21:C

A) Faux : c’est la valve mitrale qui posséde une cuspide antérieure, postérieure et septale. La valve aortique en
possede une droite, une gauche et une postérieure

B) Faux : supraventriculaire = car il est « au-dessus » du ventricule

C) Vrai

D) Faux : attention a ne pas confondre I'éperon de Wolff avec la bandelette septo-marginale (sur laquelle sont insérés
des cordages)

E) Faux

QCM22:C

A) Faux : les lignes médio-claviculaires se trouvent en DEDANS des mamelons

B) Faux : c’est I'hypogastre dans la RAP

C) Vrai

D) Faux : et non ce n’est pas physiologique, si on arrive a palper la rate ou le foie c’est qu’il y a une hypertrophie de
ces organes

E) Faux

QCM 23 : ABCD

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai : que du cours la team
E) Faux
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QCM 24 : BCD
A) Faux : c’est le ligament arqué MEDIAN

B) Vrai

C) Vrai : bien différencier les piliers fibreux des piliers musculaires
D) Vrai : +++

E) Faux

QCM 25: ACD

A) Vrai : c’est texto cours

B) Faux : on ne sent PAS d’épaississement de la musculeuse, ce n’est pas palpable contrairement au pylore
C) Vrai : +++ en TH12 se trouve le Tronc Cceliaque (TC)

D) Vrai

E) Faux

QCM26: E

A) Faux : anastomose de I'artére gastro-omentale gauche et de I'artére gastro-omentale droite

B) Faux : anastomose l'artére gastrique gauche et de I'artere gastrique droite

C) Faux : elle prend le nom d’artére hépatique propre apres avoir donnée I'artére gastro-duodénale

D) Faux : il est sinueux

E) Vrai : QCM un peu difficile mais il est important de bien se représenter la vascu gastrique, une fois acquise ¢a roule
ma poule

QCM 27 : ABCD

A) Vrai : voir schéma
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 28 : CD

A) Faux : 2 accolements de péritoine VISCERAL ++
B) Faux : a la face inférieure évidemment

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 29: ABC

A) Vrai : ++++, important

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : le secteur latéral droit c’est les segments VI et VII
E) Faux

QCM30: A

A) Vrai : oui c’est important ¢a sert en chirurgie

B) Faux : c’est le bord anti-mésentérique, le bord mésentérique c’est le lieu d’insertion du mésentére. Etant donné que
le mésentére est un méso dorsal alors son insertion est dirigée vers la face postérieure de 'abdomen

C) Faux : ¢a c’est pour le point de Murphy, ne pas confondre ++

D) Faux : il donne également I'artére colica média

E) Faux

QCM31:B

A) Faux : au niveau de S2/S3

B) Vrai

C) Faux : j'ai inversé rectum pelvien = ampoule rectale et rectum périnéal = canal anal
D) Faux : Cf. C

E) Faux
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QCM32:CD

A) Faux : 3 valves
B) Faux : entre la ligne ano-rectale et pectinée

C) Vrai : +++
D) Vrai : +++
E) Faux
QCM 33: AB
A) Vrai : +++
B) Vrai

C) Faux : un virus ne sait pas vivre en dehors d’une cellule cible
D) Faux : son génome est formé de deux ARN identiques a polarité positive
E) Faux

QCM34:C

A) Faux : c’est I'inverse

B) Faux : les modifications conformationnelles sont indispensables

C) Vrai

D) Faux : ils sont présents sur la membrane plasmique de la cellule cible
E) Faux

QCM 35: AD

A) Vrai

B) Faux : c’est la capside virale. La matrice protéique correspond au C
C) Faux : c’est la glycoprotéine gp120. La glycoprotéine gp41 esten G
D) Vrai

E) Faux

QCM36: A

A) Vrai

B) Faux : le récepteur des alpha-chimiokines est CXCR4, son ligand naturel est SDF-1

C) Faux : le récepteur des béta-chimiokines est CCR5, ses ligands naturels sont RANTES, MIP-1a, MIP-1b

D) Faux : la proposition est vraie mais gp41 et gp120 sont des glycoprotéines virales (sorry mais il faut vraiment faire
la différence entre protéines virales et cellulaires...)

E) Faux

QCM 37 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : a partir de I'ARN viral, on forme un ADN double brin, appelé provirus
D) Vrai

E) Faux

QCM 38: BC

A) Faux : elles empéchent le clivage de I'’ADN cellulaire

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : il n’est pas efficace au long terme (mutations de la reverse transcriptase)
E) Faux
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QCM 39:BC

A) Faux : parasite strict = nécessité absolue d’infecter une cellule pour assurer sa multiplication
B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : le diamétre varie de quelques dizaines a quelques centaines de nanométres

E) Faux

QOCM 40: AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : le HSV-1 (herpés labial) se maintient « caché » dans I'organisme pendant de longues périodes, devenant
invisible pour 'immunité (phase de latence)

D) Faux : le VIH continue a se répliquer en permanence mais a des niveaux contrblés (persistance)

E) Faux
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